ahoOb-=

[lporpammupoBaHue
Ha anropuTMUYeCKoMm
A3blKe (Kymup)

BBeaeHue
BerBneHus

CnoxHble ycnoBus

uVIKHbI

'padbuka

® ~

BcnomorarenbHble
anropuTmbl

Anroputmbi-pyHKLIUU

AHnmauus
CnyyauHble yucna




Tema 1. BBegeHue



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Anroputm

ANropuTm — 3TO YETKO onpeaeneHHbIn nnax

peeHnd 3agayd and nCcrnoyiHNTEr .

CBouncrTBa anroputma

ANCKPETHOCTb:. COCTOUT N3 OTAESbHbIX LLaroB
(komaHAa)

NMOHATHOCTbL. AOJ1XXEH BKITHO4AaTb TOJIbKO KOMaH4bl,
N3BECTHbIE NCMNOJIHUTESITHO

KOHEe4YHOCTb: NO3BOJ1AE€T MNMoJiyvYnTb pewieHne
3ada4y 3a KOHeEYHOE YANCII10 WaroB

onpegeneHHoOCTb: Npn oanHakoBblIX UCXOOHbIX
AdaHHbIX BCErada BblAa€T OOUH N TOT K€ peayribraTt

MaCCOBOCTb. MOXET NPUMEHATBLCA MNMPU Pa3JTIMYHbIX
NCXOOHbIX AaHHbIX



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

[lporpamma

Mporpamma — 3710
* aNrOPUTM, 3anncaHHbIN Ha KaKOM-NNBOo sA3blke
nporpaMmmMmnpoBaHmns

* HAbop KOMaHA ANt UCNOSTHUTENS

KomaHpa — 9TO onnucaHune OencTBuUn, KOTOpPbIE
OOSMKEH BbINOMHUTb UCMONMHUTESb.

* OTKyda B35Tb UCXOOHblE OAaHHbIE?
* YTO HYXXHO C HUMW caenaTtb?



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

NMpocTeunwasa nporpamMmma

Ha3BaHWE aJIroOpUTMa J

anr [lepBrm
HadY | HawvaJsgo ajaropurMa
KOH | KOHeI] ajropyuTMa

KOMMeHTapl{M nocrne |
He obpabaTbIBalOTCS

9 UTo genaet ata nporpamma?




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

BbiBOA TeKCTa Ha 3KpaH

aJi' BrlBOOo Ha SKpaH

Ha4d

HOBas CTpPoOKa J
» BRIBOO "2+" TP

» BHIBOL ''2=?", HC
» BHEBOL "OTBeT: 4"
KOH

MpoTokon:
2+
OrBeT: 4



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3agaHuA

«4»: BblBECTU Ha 3KpPaH TEKCT «JIeCEeHKOU»
Bacs
riouesi
I'YyJISATH

«5»: BbIBECTU Ha 3KpaH PUCYHOK M3 OYKB
X
KKK
HOKAOKK
HOKACKAOKK
HH HH
22222



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

[lepemMeHHbIe

3apgaua. Beectu ¢ knaBmaTtypsbl ABa Yicna u HauTn Ux CyMmmy.

MpoTokon:
KOMNbLIOTEP J

BBenguTe nOBa 1lIeJIRIX UdMCJIa
25 30

—HoABL30Barenb J
25+30=55

KOMHbeTep\CLMTaeT cam! J

9 1. Kak BBeCTM 4nucna B NnamaTb?

2. [Ooe XxpaHuTb BBeAEHHbIE Ynucna?
3. Kak BblMNCnTb?

4. Kak BbIBECTU pesysnbraT?




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

[Mporpamma

anr CymMmMa
Ha4
BBEeCTHM QOBa YMcCJa

BHUMUCIINTE UX CYMMY

BEIBECTM CyMMy Ha BSKpPaH
KOH

NceBaookon — anrﬁmm Ha

PYCCKOM A3bIKE C 3JfiIeMeHTaMu
A3blKa MporpamMmmmnpoBaHnA.

J

0 KomMmnboTep HE MOXET UCMOMNHUTL NcesaokoA!



[poepammuposaHue Ha an2opummu4eCcKOM Si3bIKe 10

[lepeMeHHbIe

[lepemeHHasa — 31O BeENMYMHaA, UMerLLas UMSA, TUMN
N 3Ha4YeHne. 3Ha4yeHne NepeMeHHON MOXKHO
N3MEHSITb BO BpeMs paboTbl nporpamMmmsi.

3HayeHune J
P

[pyron TMJJ/

OaHHbIX

S

e [TomecTuTCa?

B nepemMeHHON XxpaHATCA AaHHbIe
onpeaeneHHoro Tunal




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

MmeHa nepeMeHHbIX

MOXHO ucnonb3oBaTtb
 natuHckune byksbl (A-Z), pycckne byksbl (A-A)

3alllaBHbl€ U CTPOYHbIE 6yKBbI Pa3finyalroTcs

* Lndpbl

UMS He MOXXeT Ha4YMHaTbCA ¢ UMdpbl

* 3HAK NOJYEpPKNBAHUSA

HEJ1b3A ncnonb3oBaTtb
— e Bt
—SHakt—+—=—+H—2Ap-

Kakne nmeHa npaBunbHble?

AXby R&B 4Wheel Baca “PesBarbos”
TU154 [QuQu] _ABBA A+B



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

O0bABNeHue nepemMeHHbIX

12

Tunbl NepeMeHHbIX:

*uUen | uenas

* BEL, | BewecTBeHHas

" APYIRE. .- BblaeneHue
O6tbsiBNneHne nepemMeHHbIX: _MECIaB Namatm

J

TN — uerible I CNMMNCcoK MmeH J

_lB@MeHHblx
ue.n!a, b, c! |




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Kak 3anucaTtb 3Ha4yeHne B NnepeMeHHyr?

13

OnepaTtop
npucBanBaHms 5 [1pn 3anucm HoBoOro
“ 3Ha4YeHnA cTapoe
" cTupaetcs!
SENR - p

OnepaTop — 3TO KOMaHAaA A3blka NporpamMmMnpoBa-
HUA (MHCTPYKUUNS).

OnepaTop npucBauBaHUSA — 3TO KOMaHOa Ans
3arnmcm HOBOMO 3HAYEHUSA B MEPEMEHHYIO.



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Bbnok-cxema nMHeMHOro anropuTma

14

( Havano > _611)0,«Haqano»

Y
BBO[ a,
/ b / ——BAOK «BBOAOY
Y

c :=a +Db

_Eiwnpouecc»

/ Bblto,u, /
i _611/05. «BblBOO»
( KOHeL| >

_@g «KOHeL»




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe 15

Kak BBecTu 3Ha4YeHUe ¢ KnaBuaTtypbl?

OnepaTtop
BBOJA

[lporpamma XOeT, Noka nonb3oBaTeflb BBeOET
3Ha4YeHune n Haxxvet Enter.

2. BBenoeHHoe 3HadeHune 3anncbiBaeTcd B
NEpPEMEHHYI0 a.




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

BBoa 3HayeHMU ABYyX NepeMeHHbIX

BBOIO a, bl

BBopg 3Ha4YeHUn oByX J

n_epe/MQ-m‘blx.
Yyepes npobern: / \_2_ a
2530 3 b
2
Yyepes 3andaTylo: o~ a
25,/30\%: b
0



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

N3ameHeHMe 3HaYeHUns nepeMmeHHOU

17

NMpumep:

anr TecT a

Ha4 5 ETS
umeJs a, b ?\5
a =5 [
b :=a + 2 2
a := (a + 2)*(b - 3) E_
b :=b + 1 (
KOH




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

ApudpmeTnyeckue onepauumm

18

+ cnoxeHune — BblYUTAHUE

* YMHOX€eHWe / oeneHuve

div geneHue Haueno (oCcTaTtok oTbpackiBaeTcs)
mod OCTaToK OT AeNeHus

men a, b
a := 7*3 - 4
:=a * 5

a
b := div(a,10)
a := mod(a,l10)




[MpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3bIKe

BbiBOA AaHHbIX

19

BRIBOO a |

BEBOI a, HC |

BHBOJN '"llpumBeT!"

BHBOJ BHAa4YeHUS
I[IepeMeHHON a

BHBOJ, B3HaYeHUS
IIepeMeHHOM a U Iepexoxn
Ha HOBYI CTPOUYKY

||BmBon TeKcTa

BrBOnO ''OTBeT: "

, © |

| BBIBO TexcTa M SHaAYEHMUsSI [IepPeMeHHOM C

BpIBOO a, '"'+", b, "=", c |




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3agaya: cCrnoXeHue yucen

3apava. Beectu gBa LenbiX YNCa 1 BbIBECTU Ha
9KpaH NX CYMMY.

[lpocToe pelLleHue:

anr CymMmMa

Ha4
umen a, b, c
BBOO a, b
c :(=a+b
BRIBOL C

KOH




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

[TonHoe pelwleHue

anr CyMmmMma

Ha4
noackaska J

umen a, b, c —

BEIBON '"'BBemmTe IOBa lieJipiIXx umciaa'"
BBOO a, b

c :=a+b
BelBOO a, "'+", b, "=", c
KOH
!
NMpoTokKon: MO SRR J

BBenguTe nBa 1lIeJIRIX dYMCJIIa
25 30

—HoRb30BaTerNb J
25+30=55




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3agaHuA

22

«3»: BBecTtu Tpu ymcna, HauTU NX CyMmmy.
[pumep:
BeeguTe TpM uYMcCna:
4 5 7
4+5+7=16

«4»: BBecTn Tpm yucna, HAauTN NX CYMMY U

npoun3seneHue.
[pumep:

BeeguTe TpM uYMcCna:
£ 5 7
4+5+7=16
4*5%7=140



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3agaHuA

23

«5»: BBecTu Tpn uncrna, HauTM X Cymmy, npousBeaeHune
n cpeaHee apudgpmeTmnyeckoe.

[pumep:
BeeguTe TpM 4UMcCna:
£ 5 7
4+5+7=16
4*5%7=140
(4+5+7) /3=5.333333



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Kakue onepatopbl HenpaBusibHble?

24

anr Oumbxm
Hau
umeJys a, b
Bel, X, Y
a := 5
0

O M DN J

*

p X OK
+ ~ U1 0

KOH

NMS NepemMeHHOU OOSTKHO
ObITb crieBa OT 3HakKa :=

J

uenasi 1 AgpobHasa YyacTb

__otagmAtoTes TOYKOM

J

Henb3A 3anucbiBaTb
_BelleCcTBEeHHOe 3HaYyeHne B
a +y) LIeNyto NepeMeHHYHo
x /




[NpoepammuposaHue Ha aricopummuU4ecKoM si3biKe 25

[MopsaaoK BbINOMHEHUA onepauun

1) BblYMCNEHME BbIpaXeHN B CKOBKax
2) YMHOXeHue, oeneHne, div, mod crnesa Hanpaso
3) CcnoXeHue u BblMUTaHMeE CrieBa Hanpaso

12 45 3 6
z := (5*atc)/a*(b-c)/ b |
5¢° —d(a+Db)

‘ L Sazc(b o)
. da
(c+d)(d-2a) “

2354 1 10 6 9 87
x:=(5*c*c-d* (a+b) ) / ((ct+d) * (d-2*a)) |




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Py4Hasa npokpyTKa nporpaMmmbl

26

anr TecT
Ha4
ues a, b
a := 5
b :=a + 2
a := (a + 2)*(b - 3)
b := div(a,b)
a := mod(a,b)
a :=a+ 1
b := mod(a+14,7)
KOH




[NpoepammuposaHue Ha aricopummuU4ecKoM si3biKe 27

KomaHga «BbIiBOO»

men a=1, b=3
BRBOO a, "+", b, "=", a+b

| J

I
CIMNCOK BbiBOAA

* ANNIEMEHTDbI Pa3gendarTCA 3alATbIMA
* AfieMEeHTbI B KaBbl4KaXxX — BbIBOOATCAH be3 nsmeHeHum

* BblpaXXeHns (anemMeHThbl 6e3 KaBblYeK) BbIYUCAOTCA
N BbIBOOAUTCA UX pesynbrar

9 Uto ByaeT BbiBEOAEHO?

1+3=4




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Yto OyaeT BbiIBEAEeHO?

=1, b=3

o a+3=a+b
BrBOOm '"'a+", b, '"=a+b"

nern a=4, b=3 1=F (3)
BBIBon a , "=F ( 1A , b , 1A ) 1A

nex a=di, b= a=F(3) ;
BBEIBO L0 "a:F("’ b’ H) AL

mer a=., b=3 4>31
BBIBOn a_l_b , 1A >" , b , 1A ! 1A

mes a=1, b=3 P (3) =% (1
BBRIBOT "F(H,b’ n)=x(n’a’ n)n ( )_ ( )




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Kak 3anucaTtb onepaTtop «BbiBOA»?

29

mena a=1, b=3
BeiBOO "X(", b, ")=", a

men a=1, b=3
BelBOO atb, "=", a, "+", b

men a=1, b=3
BRIBO "f(", a, n)>f(n’ b, n)n

men a=1, b=3
BBIBOJJ,' "<" , a’ "<>" , b’ ">"

men a=1, b=3
BeIBOLN a, '"+", b, "=?"

X(3)=1

4=1+3

£(1)>£(3)

<1<3>3>

1+3="?



Tema 2. BeTtBneHus

30



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Pa3BeTBnsaroLwmecs anroputmbl

31

3apada. Beectu aBa uenbix Yncna v BbIBECTU HaA 3KPaH
Hamobornbllee N3 HUX.

Npes pelleHUs: HAOO0 BbIBECTM Ha 9KpaH NepBoe 4YnCro,
ecnun oHo bornblle BTOPOro, U BTOpoe, ecnv OHO bonbLue
nepBoro.

OcobeHHOCTb: AeUCTBUA UCMONHUTENSA 3aBUCAT OT
HEKOTOpPLIX YCIIOBUW (ecnuU ... UHa4e ...).

AJ'IFOpI/ITMbI, B KOTOPbIX NOCIeaoBaTesyibHOCTb LLUAroB
3aBUCUT OT BbINMOJTHEHNA HEKOTOPbIX yCﬂOBMIZ, Ha3blBAlOTCAH
pa3BeTBINAOLWLMNMUAUCA.



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

BapuaHT 1. bnok-cxema

32

( Ha4yano ) 610K J

«pelueHune»
—
aa HeT NOoJIHaA
doopma
l l f}?ﬁneHMﬂ

C Rolel > eEch a=>b?




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

BapuaHT 1. Nporpamma

33

ajr MakcumMyMm
Ha4
men a, b, M

BRBON ''BBemuTe nOBa lLIeJBIX umcia',

BBOO a, b

ecsim a > b To )
nosfiHas dopma
M:=a | YCMOBHOTO
nHadve om€partopa
M:=b| /
BCe
BilBOLn "Hambospumee umcyio ", M

KOH

HC




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

YcnoBHbIN onepaTop

34

eCJIN yCJIOBME TO
| 4¥TO peJslaThk, €CIM YCJIOBME BEPHO
nHade
| 94TO peJjlaThk, €CJIM YCJIOBME HEeBEePHO
BCe

0 BTopas 4acTb (MHa4e) MOXeT OTCyTCTBOBATh!




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

BapuaHT 2. bnok-cxema

35

Ha4alio
(hiavano )
/L ZB;’Q‘ /

;
/BblB;),EI,M/
C KOHeL )

HenonHas
doopma

B J1IeHU4
_ Berd Y




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

BapuaHT 2. NNporpamma

36

ajr MakxcuMyMm 2
Hadd
umen a, b, M

BHBOJ ''BBemuTe OBa LIEJBIX YMCIa',

BBOO a, b
M:=a
ecaIm b > a 1o

BCEe
BREON "HamboJsipllee 4YMcJio
KOH

YCIQBHOIO
M:=Db \%ampa p

HEMNnoJriHad )

doopma

", M

HC




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

BapuaHT 26. lNporpamma

37

ajr MaxkcumyMm 26

Hau

umen a, b, M

BHBOO ''BBemmuTe aOBa lLieJipiXx umcia',

BBOO a, b

M:=b

eciam a > b ToO
M:=a

BCe

BHBOJM '""'HamboJsipumee umciio ", M

KOH

HC




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3agaHuA

38

«3»: BBecTtn ABa ymcna v BbIBECTU UX B Nopsaake
BO3pacTaHUA.

lpumep:

BBeguTe pOgBa 4umMclia:
15 9

OrBeT: 9 15

«4»: BBeCTun Tpu Yymcna n HauTu Hamobonbluee U3 HUX.
lpumep:
BeEenguTe TpM 4YMcia:
4 15 9

Hamnbospumee umciyio 15



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3agaHuA

39

«5»: BBecTn NATL YymMcen un HAauT HamoonblLuee U3 HUX.
lpumep:
BBeguTe naATE 4YMCed:

4 15 9 56 4
Haumbosruwee umcio 56



Tema 3. CrnoxHble ycrnoBus

40



[poepammuposaHue Ha arn2opummuU4eCcKoOM S3bIKe 41

CnoXxHble ycnoBus

3apava. dupma Habupaet coTpygHukoB oT 25 o 40 net
BKNOYMNTENBHO. BBECTM BO3paCT YenoBeka 1 onpeaenunTb,
noaxoauT N oH doupme (BbIBECTM OTBET «MOAXOANT» UK
«He noaxoanT»).

OcobeHHOCTb: Hago NPOBEPUTb, BbINOSTHAKOTCS N1 ABa
YCIroBuUSA OQHOBPEMEHHO.

9 MokHO nin peWNTb N3BECTHbIMU MeTogamMmn?




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

BapuaHTt 1. Anroputm

42

257
na X <= HeT

na

X >= HET

“ 407 ¥ y
/ noi{fou i He ” /i He ” /
Y

¥
C KOHeL )




[NpoepammuposaHue Ha arcopummu4eCcKOM 53bIKe 43

BapuaHT 1. Nporpamma

anr CoTpyInHUK
Hau
ey x
BHBON ''BBemmTe Baum BOSBpPACT', HC
BBOIO X
ecan x >= 25 mo
ecsim x <= 40 wo
BrBOO ''llogxommuT!"

MHa4due
BrBOOD ''He nomnxompwur."
BCe
MHa4due
BrBOn ''He nonxomgwumr."
BCe

KOH




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

BapuaHTt 2. Anroputm

44

Y
/ BBO/ xX /
aa x>=25 HET
u
x<=40"7
I | 4
/ noaxoA / HE
nT’ ”
!




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

BapuaHT 2. NNporpamma

45

anr CoTpyIOHUK
Had4
meyg x

BHBOJL ''BBemuTe Bam BOBpact",

BBOIO X

HC

ecim x >= 25 m x <= 40| o
Brieon ''llooxomwmmT!"
MHa4Ye
BrBOn ''He nomnxomwmmT.'
BCe

TEAOXKHOEe
yCrioBume

J

KOH




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

CnoXxHble ycnoBus

[lpocTble ycnoBua (OTHOLWEHUA) paBHO |

< <= > >= = <>
—He-paBHO J
CrnoxHoe ycrioBue — 3T0 YyCNoBue, COCTOSALLEE N3

HEeCKOJSIbKMX MNPOCTbIX YCNOBUN (OTHOLLEHUN),
CBA3aHHbLIX C MOMOLLbIO MOrM4YeCcKnUX onepaumu:

e Y1 — OQHOBPEMEHHOE BbIMOSIHEHME YCINOBUN
x > 256 U x <= 40
e VJIM — BbINOSTHEHNE XOTHA Obl O4HOro U3 YCIOBUN
x <= 25 MIN x >= 40
e HE — OTpuyaHme, obpatHoe ycnosume
HE (x > 25) — x <= 25




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

CnoXxHble ycnoBus

47

[Mopsapok BbiNOMHEeHUA (MPUOPUTET = CTapPLLUNHCTBO)
* Bblpa)XeHMs B CKODKax
e HE
e <L, <=, >, >=, =, <>
o U
e NJIN

NMpumep

2 1 6 3 5 4
ecsim He (a > 2) moim ¢ <> 5 m b < a ToO

BCe




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

CnoXxHble ycnoBus

48

UCTUHHO UNU NOXXHO NpU a :=2; b :=3; c :=4;

He (a > b) ‘E

a<bwub<oc

P |
a<bwub>c
a>cub>d _ Her |

He (a > b)) moim c = d E

Ia
a>cunmb > c

eT

HeTt

a > b unu ve (c < b) ~ﬂa|
a>cwumb>cuimmb > a ~ﬂa|



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

CnoXxHble ycnoBus

49

D,HFI KakKuX 3Ha4YeHUN x UCTUHHDbI yCIioBUAL.

X

XX X X X X N

<

VVAAYV VA
o OO O OO O O

6
6

n X

<

X X X X V AV

10
10
10
10
< 10
> 10
< 10
> 10

x< 6

HeT TaKux
6<x<10

x>10
x<10

BCe X
X > 6



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3aaaHus

50

«3»: BBecTu Tpu uncna v onpeaenntb, BepPHO NU, 4YTO
OHU BBOOUNUCDL B NopsiaKe BO3pacTaHUS.

[pumep:

BeEenguTe TpM 4YMcCIa:
4 5 17

na

«4»: BBecTn HOMep Mecsua U BbiIBECTU Ha3BaHue
BpeMeHu roaa.

[pumep:
BeEeguTe HOMEep Mecsla:
4

BeCHa



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

51
3aaaHus

«5»: BBectn Bo3pacTt Yyenoeka (ot 1 o 150 net) n

BbiBeCTU ero smecTte C nocrsfieaAyrouum CJqioBoOM
«roa», «roga» Unu «netT».

[pumep:
BeEeguTe BOBpPACT: BeEeguTe BOBpPACT:
24 57

BaM 24 rogma BaM 57 new



Tema 4. LUuknbl

52



[NpoepammuposaHue Ha aricopummuU4ecKoM si3biKe 53

Linknbi

Linkn — 9T0 MHOrokpaTtHoO€e BbINOSTHEHME OOUHAKOBbIX
NENCTBUN.

* ULAKI1 C N3BECTHbLIM 4HNCJIOM LLAroB

* LINKN C HEN3BECTHbIM YNCIIOM LIaroB (LKKI C
YCIOBUEM)

3apaya. BoiBeCcTn Ha aKkpaH 5 pas crnoBo «[1puseTy.

OcobeHHOCTb: 0gMHaKOBble AENUCTBUSA BbINOMHAOTCA 5 pas.

9 MoXkHO nu pewnTb N3IBECTHbIMA MeTogamun?



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Linknbi

anr IllpueeT

Ha4
BelBOn ''llpmeBeT'", HC
BRIBOL ''[ilpmeBeT', HC
BelBOn ''llpmeBeT'", HC
BRIBOL ''[lpmeBeT', HC
BelBOLn ''llpmeBeT'", HC

KOH

9 YT0 nnoxo?
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Linknbi
anr IlpueeT
Hauy TEero yukra
Ha4arno umkna
HI 5 pas
BrBOn ''llpueer!'", HC
KOHeL, LMKna KII,

KOH

9 Kak BbIrngaanT brnok-cxema?




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Linknbi

56

brnok-cxema:

C Ha4a’sio )

na

caenanu 5 pas?

eT

/BbIBO,EI, "I'Ipl/lBeT!"/

L |

Teno uukna
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Yucno waroB — nepemMmeHHas

57

3agava: BBECTU KONMMYEeCTBO NOBTOPEHUA C KIlaBUATYPHI.

anr IlpueeT
Hau
meJs N
BBOL ''Ckosepko pas?'", HC
BEBOO N
HII N pas
BrBOn 'llpmeBeTr!'", HC
KL,
KOH
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3agaHuvA

58

«3»: BBeCcTn HaTtyparnbHOe YUCII0 U BbIBECTU B CTPOUKY
BCce yucna ot 1 oo atoro umcna.
[pumep:
BBegnuTe HaTypaJIbHOE YMCJIO:
4,

OrBer: 1 2 3 4

«4»: BBectun gBa uenbIiX YMcna, HauTm nx npousBeneHue,
He UCNOoJib3yA onepauno yMHOXEeHUs.
[pumep:
BBeguTe pOgBa 4umMcia:
4, 15

4*15=60



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3agaHuA

59

«5»: BBectn HatypanbHoe 4yncno N n Hautu cymmy Bcex
yuncen ot 1 go N (1+2+3+...+N).
[pumep:
BBenguTe d4YMCIJIO CJlaraeMsIX:
100
CymMma umcen or 1 mo 100 paBua 5050



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Linknbi

anr IlpueeT
Hau
HI 5 pas

9 Kak otcuntaTb pOBHO S pa3?

BBOn 'IllpmeBeTr!'", HC

KL,
KOH

Kak 3anomMunHaTb, CKOSbKO pas
yXXe caenanm?
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bnok-cxema anroputmMma

< Haq*ano ) eLle He caoenanu HI/IJ

~_opuero pasa

NpoBepuTb, BCE N caenanu J

N :=0

na
KoHeL, )

LUK J

HEeT

/BbIBO,EI, "ﬂpMBeT!"/

v

N:=N+1
cHynTaem J

—— v
ovuepeqHon war
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Linkn c ycnoBuem

62

anr I[IpuBeTr 2
Ha4
umen N
N:=0
HIl rtoka N<>5
BBOn 'IllpmeBeTr!'", HC
N:=N+1
KL,
KOH



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Linkn c ycnoBuem

BmecTo 3HakoB Bornpoca AobaBbTe Ymicria U onepaTopbl Tak,
4YTOObI LIMKIT BbINOMHUICS POBHO S paas:

anr IlpumBer 3
Ha4

ey N

N:=

HII noka N<> 0
BaBOn '"Illpueer!'", HC
N:=N-1

KL,
KOH
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YTo nonyumm?

64

anr IllpuMmep 1

Hayu
mes N
N:=1

HII rnoka N<=5
BRIBOO N, HC
N:=N+1

KL,

KOH

o WPdhDRK
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YTo nonyumm?

65

anr IllpuMmep 2

Hayu
mes N
N:=1

HII rnoka N<=5
BRIBOO N, HC
N:=N+ 2

KL,

KOH

oo wRr
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YTo nonyumm?

66

anr [lpummep 3

2

Ha4 4
ey N

N:=2 g

HI rnoxka N<>5 — 10

BERIBOO N, HC 12

N:=N+ 2 14

B 16

KOH

YcnoBue uuKria HUKoraa He CTaHeT NOXHbIM — 3TO
3auukKknuBaHue!

o
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YTo nonyumm?

67

anr IIlpnmep 4

Hayu
mes N
N:=1

HI rnnoxka N<=5
BrBOO N*N*N, HC
N:=N+1

KL,

KOH

277
64
125
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YTo nonyumm?

68

anr IlpmMep 5

Hayu
mes N
N:=5

HII rioka N>=1
BrBOO N*N*N, HC
N:=N-1

KL,

KOH

125
64
277

(00
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3agaHuvA

69

«3»: BBecTn HaTtypanbHOe YNCIIO BbIBECTU KBaapaThbl U
KyObl Bcex yncen ot 1 oo aToro ymcna.

[pumep:

BBegnuTe HaTypaJIbHOE YMCJIO:
3

1: 11

2: 4 8

3: 9 27

«4»: BBecTun AoBa uenbix Yucna a u b (a < b) u BeiBectn
KBagpaTbl BCe Yucen ot a Ao b.
[pumep:
BBeguTe pgBa 4umMcia:
4 5
4*4=16
5*%5=25



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3agaHuA

70

«5»: BBecTtn gBa uenbix Yyncna a u b (a < b) n BeiBectn
CyMMY KBagpaToB BCeX Yumcersn ot a Ao b.
[pumep:
BBeguTe pOgBa 4umMcia:

4 10
CymMmMa kBagpaToB 371



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Linknbl ¢ ycnoBuem

NMpumep: OTNnnTb NoneHo ot bpeBHa. CKONbKO pa3 Hago
caenartb ABWXEHUS NUMon?

3apava: Beectun uenoe umcrno (<2000000) n onpenennTtb Yncrno
LMdp B HEM.

Upea peweHus: OTcekaeM nocrnegoBaTerbHO NOCNEOHION
Lndpy, yBennInBaem CHETUUK.

n count
123 0
12 1
2
3

Mpo6nema: HenssecTHO, CKOMNbKO LLAroB HaAo caenarb.

PeweHune: Hago octaHoBuUTbCH, korga n = 0, 1.e. HAOQo Aenatb
«noka n <> 0».
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bnok-cxema anroputmMma

OOHYNNTb
/ BBg.El.n / WK Lumnadop

BbINOJIHATb «TMOKa J

_/Ib<> 0»

count :=0

n<> HET
0?

na

BEIBO/

<:K0Heu:)

count :=count + 1
n :=div(n, 10)




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

[Mporpamma

anr 4Ymcisio umop
Ha4

1meJs1 n, count|, nl

4

BEHBOL ''BEemgmTe 1eJI0e UMCIJO', HC

BEBOO N|; nl:=n

count:=0

HII noka n<>0

count:=count + 1

n:=div(n,10)
KL,

BEIEOL "B dmcie ",
KOH

nl,

"gaum ", count, " uupp"

e YT0 nnoxo?




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Linkn c ycnoBuem

OcobeHHOCTMH:
* MOXXHO MCMNOMNb30BaTb CIOXHbIE YCITOBUS:

HII noka a<1l0 m b>5
a:=a+5; b:=b-2

KI1]
* MORHAU 3ATIVICBIBATE B UOHY CTPUYSRY, Pa3geITAA RONAH/ bl
TOYKOW C 3aMATOWN:

HII IIOoKa a<bb:=b—2 KIT
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Linkn c ycnoBuem

75

OcobeHHoCTU:
* YCI/IOBME NepecHYnUTbIBaAEeTCA Npun KaXXaoMm BXo4e B LUK
* €CNU YCNOBKWE Ha BXOAE B LIUKIT JIOXKHO, LIMKN HE
BbINOJTHAETCA HU pa3y
a:=4; b:=6
HII rTIokKa a > b; a:=a-Db k1

* eCJ1n ycnoBnue HMKoraa He CTaHeT J10XHbIM, NMporpamMmma
3dUUuKrnmnBaeTcCs

a:=4; b:=6
HI rioka a<b; d:=a+b ki




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

CKOmnbKO pa3 BbINOJIHAETCA LUKN?

76

a:=4; b:=6
HI rioka a<b; r=a+ 1 kI
a:=4; b:=6
HI rnoka a<b; :=a+Db ki
a:=4; b:=6
HII r1oka a>b; :=a+ 1 KiII
a:=4; b:=6
HII rioka a<b; =a-Db kI
a:=4; b:=6
HII noka a<b; =a-1 K

2 pasa
J i)

1 pa3s

_&=10
0 pas
Ji)

1 pa3s

p=-2

3alMKnuBaHue
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3agaHuvA

«3»: BBecTn uenoe 4y1mcno u onpepenuTb, BepHO NN, YTO B
HEeM poBHO 3 uudpbl.

[pumep:

BBeguTe 4UWMCIO: BBeguTe 4UWMCIO:
123 1234

a . HeT.

«4»: BBecTu Lienoe Yncno n HauTu cymmy ero uudp.
[pumep:
BBengurTe 1eJy10€ 4YMCIO:
1234

CymMma umbp umcna 1234 paBxa 10.



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3agaHuA

«5»: BBecTu Luenoe 41icno u onpeaenuTb, BEPHO NN, YTO B €ro 3anucu ecTb
ABe oaguHaKoBble UM pbl, CTosILLME PALOOM.

[pumep:
BBeguTe LeJoe 4Yuncio: BBeguTe LIeJyoe 4Ymncio:
1232 1224
Hew. Oa.

«6»: BBecTu Lenoe 4Y1ucrio u onpeaenuTb, BePHO JIU, YTO B €ro 3arn1ucu ecTb
ABe oauHakoBble undpbl, HE 0bs13aTenbHO cToAWLME PAQOM.

lpumep:
BeeguTe 1eJyioe 4uMcCIoO: BBenguTe 11eJioe 4YMCJIO:
1234 1242

HewT. Ja.
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3agaHusa-2

«3»: BBecTn uenoe 4y1mcno u onpepenuTb, BepHO NN, YTO B
HEeM poBHO 1 undpa «9».

[pumep:

BeBengunre 4umMcino: BBeguTe 4UWMCIO:
193 1994

a . HeT.

«4»: BBecTu Lenoe 41ncno u onpeaennTb, BEPHO NK, YTO
BCe ero undpbl YeTHbIe.

[pumep:
BBenourTe 4YmMCIIO: BBenourTe 4YmMCIIO:
2684 2994

oa. HemT.
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3agaHusa-2

«5»: BBecTu uenoe 41cro u onpeaennTb, BEPHO NN, YTO BCe ero uudpbl
pacnonoxeHbl B NopsAaKke Bo3pacTaHuS.

[pumep:
BBeguTe LeJoe 4Yuncio: BBeguTe LIeJyoe 4Ymncio:
1238 1274
Ja. Hew.

«6»: BBecTu uenoe YMCIo 1 «NepeBepHYTb» ero, Tak YToobl NepBas uudpa
cTana nocnegHen v T.4.

lpumep:
BeeguTe 1eJyioe 4uMcCIoO: BBenguTe 11eJioe 4YMCJIO:
1234 782

4321 287
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Bbiuncnenne HOLQ

81

HO[L = HanbonbLwnm obumn gennTtens AByX

HaTypanbHbIX YUCEN — 3TO HanbdonbLIee
4YMUCno, Ha KoTopoe 0ba NCXOOHbIX Yncna
nenartcs 6es3 ocraTtka.

Mepebop:

1.

3anuncartb B NEpPEMEHHY0 k MUHMMAanbHOE 13
OBYX YMCern.

= N

Ecnu a n b 6e3 octatka genartcs Ha k, TO CTOm.
YMeHbWwWnTb k Ha 1.
[lepenTun K wary 2.

UK C
[oe 6yoetr HOL? sl J

ycrnosuewm!

[Toyemy anropmntm obsizaTenbHO 3aKOHYNTCA?
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Anroputm EBKnnaa

Hapo: Bbiuncnnte Hanbdonswnm obwum genutens (HOL)
ymucen a n b.

3ameHsieM Dornbluee U3 OBYX YNCen pasHOCTbHO
BornbLUEero n MEHbLLEro 40 TEX NOp, MOKa OHU He
CTaHyT paBHbl. ITO N ecTb HOL.

HOO (a,b)=HOIO (a-b, b)

_ _ EBknung
=HOIl (a, b-a) (365-300 f0. H. 3.)

NMpumep:
HOL (14, 21) =HOQ (14, 21-14) =HOQL (14, 7)
=HOL (7, 7) =17

Q MHOIO LUAroB rnpu 60nbLION pasHULE YUCEn:
HOLO (1998, 2) =HOL (1996, 2) = .. =2



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

bnok-cxema anroputma

83

C Ha4vano >
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Anroputm EBKnnaa

84

HII nIoka a<>Db
ecam a>b
TO a:=a->b
nMHaue b:=b - a
BCe
KL

[oe oyoet HOL? Kak ero BbiBeCTN?

Kak BbiBecTn HOJL] B doopmarte HOL(14,21) = 77?

A 6e3 0oNoNHUTESNbHbIX NEPEMEHHbLIX?
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MoaundumumpoBaHHbIN anroputm EBKnnaa

85

3ameHdaeM bornbllee N3 ABYX YMCEN OCTAaTKOM OT AefeHus
bornblUero Ha MeHbLLEee 00 TEX Mop, NokKa MeHbLLee He
CTaHeT paBHO Hymo. Torga bonbwee — ato HOL.

HOII (a,b)=HOIO (mod (a,b) , b)
=HOJ (a, mod(b,a))

NMpumep:
HOLO (14, 21) =HOQL (14, 7) =HOLO (0, 7) =

7 .
Ewe oauH BapuaHT:

HOLO (2:a,2'b)= 2-HOI (a, b)
HOI (2'a,b)=HOHO(a, b) | npm HeueTHOM b
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Anroputm EBKnnaa

«3»: CoctaBuTb Nporpammy ang BbluncneHusa HOJ c
nomMmoLwbIo anroputma Esknuaa.

«4»: CoctaBuTb Nporpammy ang BbluncneHusa HOJ c
noMoLbIo MoaudpULMpPOBaAHHOroO arnropuTmMa
EBknuaa v 3anonHnUTb Tadbnuuy:

a 64168 358853 6365133 17905514 | 549868978

b 82678 691042 11494962 | 23108855 | 298294835

HOX (a, b)




HOL (a,b)

maroe

[NpoepammuposaHue Ha arcopummu4eCcKOM 53bIKe 87
Anroputm EBKnnaa
«5»: BbInOonNnHUTbL 3agaHue Ha «4» U nogcyYnTaTb YUCIIO
LaroB ayiroputMa gnsa Kaxxgoro crniydas.
a 64168 358853 6365133 | 17905514 | 549868978
b 82678 691042 11494962 | 23108855 | 298294835
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Linkn c nepemeHHOM
3apaJa: BblBeCTU Kybbl uncen ot 1 go 8.

9 MO>XHO N peLlnTb N3BECTHBIMU cnocobdbammn?

1. HyXHbl N1 nepemMeHHble? CKONbKO?
2. Kak oHU OO0mKHbl U3MEHSATbCA?

3. HyxXeH nu unkn?



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

bnok-cxema anroputma

(_navano )
v

1

N :=
-

$ ] KOHeLU )

aa

KYyON := N*N*N

/ BblBOA KyON /

v

N:=N+1
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Linkn c nepemeHHOM

90

3apava: BbiBeCTU KyObl HaTypanbHbIX Yucen ot 1 o 8.

anr Ky6=
Haud
nesnx N, xyO6N 5
fn—;:j 3 0encTBua C N J
_ p——

HIJ, noxa{N <= 8]
KyON:= N*N*N

BEHIBOLO KYON, HC

(N_-Nﬁl :
11,

K

KOH
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Linkn c nepemeHHOM
3apava: BbiBECTU Kybbl HaTyparnbHbIX Yncen ot 1 go 8.

anr Ky6=

Ha4 oz 1,2,3,..,8 J
uen N, xy6N '

HII ojss N or 1 mo 8
KyON := N*N*N

BEHBOLO KYON, HC

KL,
KOH

9 Kak obontmnch 6e3 nepeMeHHON ky6N?



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

Linkn c nepemeHHOM

3agava: BbIBECTU KyObl YETHBLIX Yncen ot 2 o 8.

anr Ky6s

Had onst 2,4,6,8 J

menx N, xyoN

HII OJgs1 N o'r@.u;omar'@

KyON:= N*N*N

BN
BRBOL KYON, HC TONbKO Lenble! J

KL,
KOH
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93

CKOmnbKO pa3 BbINOJIHAETCA LUKN?

a:=1 _ J
—a=4
HIl OJIs oT no 3; a:=a+l kKII
a:.=
-43=].J
HII OJS oT oo 1, a:=a+l kI
3 = a=ﬁ1J
HI OJIsA oT no 3 mar -1; a:=a+l kKII
a: .= a=L4J
HIl OJIsA oT no 1 mar -1; a:=a+l kI
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Linkn c nepemeHHOM
OcobeHHoCTU:

* MEpPEMEHHAA LMKIa MOXET ObITb TOMBKO LENOW (11eJ1)
* Ha4yanbHOE N KOHEYHOE 3HAYEHMA U War — Uerble

* MOXHO 3anucbliBaTb B OO4HY CTPOYKY, pasaenas
KOMaHObl TOYKOWU C 3aNATOWU:

HII OJIS n or 1 mOo 4' BRIBOIO N KII |

e ecnu war > 0 U KoHeYyHoe 3HaYeHme < Ha4yanbHOorO,
LIMKN He BbIMOMNHAETCA HX pa3y (MpoBepka yCrioBuS B
Ha4yarne uukna, UMK ¢ npeaycroBuem)

e ecnu war < 0 n KOHEYHOE 3Ha4YeEHNE > HaYarbHOro,
LIMKJT HE BbIMNOJIHAETCA HU pa3y
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3amMeHa o4HOro BUAa UMKna Ha apyrou

95

i:=1
HII onss 1 or 1 mo 10 HI noka i <= 10

| Teno mmkia | TeJsio umkIa

- ir=i+1
KL,

_ i:=a
HII 0jis 1 or a go b mar -1 _
HII IIoka 1 >=Db
| Teso umkna

KL,

| Teno umkna

i:=1-1
KL

3aMeHa uukna moist Ha nioxka BO3MOXHa Bceraa.

3ameHa nmokxa Ha msist BO3MOXKHa TONMbKO Toraa, Korga MOXXHO
3apaHee BbIMUCIIUTb YUCHO LLAroB LMKNa.
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3agaHuA

96

«3»: BBecTn HaTtypanbHoe yucrno N 1 BbiIBeCTU Yucrna ot
N oo 1 (uepe3 ogHO) B nopsiaKke yoObiBaHUA.
[pumep:
BBegnuTe HaTypaJIbHOE YMCJIO:
8
OrBeT: 8 6 4 2



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

97
3agaHuvA

«4»: BBecTn AoBa uenbix Yucna a u b (a < b) n BeiBectn

KyObl BCex Yyncen ot a o b.
[pumep:

BBeguTe pgBa 4umMcia:
4 6

4*%4*4=64
5*%5*%5=125
6*¥6*6=216

«5»: BBecTu uenoe 44ucrno a 1 BbiIBeCTU CyMMY KBaapaToB
Bcex yucen or 1 go a c warom 0. 1.
Mpumep: 12+1.1%2+1.22 +.. .+ @°

BBeagnTe I1riocjyienHee dYMCJIO:
3

CymMMma 91.7



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

3agaHuvA

98

«4»: BBecTU a 1 b 1 BbIBECTU KBagpaTbl U KyObl Yyncen ot a Ao b.
lpumep:
BeeguTe rpaHMIE MHTEpEBala:
4 6
4: 16 64
5: 25 125
6: 36 216

«5»: BbiBecTn KBagpaTtbl 1 Kyobl 10 yncen cnepyrowien
nocnepnoBartenbHoctu: 1, 2,4, 7, 11, 16, ...

[pumep:
1: 11
2: 4 8
4: 16 64

46: 2116 97336



Tema 5. N'pachuka

99
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Cucrtema KoopauHat

100

(0,0)

X (xsy)

\/
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UcnonHutenb PucoBaTtenb

MporpamMma PeaakTMpoBaHWe | Bctaeka BbinonHenwe WHCTpyMeHTel PofoT  Yep

Wy T S
= l . anr-Ha4y-KoH (ESC, A)  Esc, F (N

Ll et ! P

UCIIOJIL30BATEL PmumcoBarTe

PHUCOBATENb
aJir NMuct  Bra
0 100 200 300
Hau NN RN RN (NN RN
| TexcT nporpaMmsl =

KOH =

o

o

—4 I AJ

KoopauHate: X = 262, ¥ = 178; UseT: #0000FF 100% 2
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JNInHun
LiBeT 1 TonwmuHa nMHUMN: YepHbI rony6oit |
benbin 3€rMneHbIN
TOJILLWMWHA JTMHUA cepbliit XEenTbIN
oMONETOBLM OpaHXeBbIN
nepo (2, "cumnii") M packsin

(10, 15)
\_ (90, 80)
(5,5)  (50,5)
(5,60 ) (70, 50)

(30,80)

nepo (1, "seneunsm")
auaus (10, 15, 90, 80)

nepo(l, "xpacusm")
B Touky (5, 5)

JIMHWS
JIMHWS
JIMHWS
JIMHWS

B

W W w

Touky (50, 5)
Touky (70, 50)

Touky (30, 80)
Touky (5, 60)
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durypbl c 3ariMBKou

(0,0) nepo (1, "cuuni")
‘ _______,_Kucwb("menwmﬁ")
N npssMoyronsuuk (0, 0, 80, 40
* (80, 40) BTV ‘ )

(0,0)

nepo (1, "xkpacuem")
KMUCTE ('"'3esienHsm")
sanunc (0, 0, 100, 50)

(100, 50)
9 Kak nocTpounTb Kpyr? | sanuexy

X

KncTb (" dmoserorrm" )
sasguTe (70, 80)




NMpumep
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(100, 100

(200, 50)

(300, 200)

MNCIIOJNIBBOBATE PucorBaTesns
anr JIIoMmuk
Ha4
nepo (2, "dmoseroBrm")
KUCTh ("'cuummn'")
npssmoyroasHuk (100, 100, 300, 200)
B Touky (100, 100)
auHuss B Touky (200, 50)
auHuss B Touky (300, 100)
KNUCTE ('"xenTem'")
saaure (200, 75) ;
nepo (2, "6emsm") ;
KNUCTE ('Beneunsm") ;
syaaunc (150, 100, 250, 200) ;
KOH
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3aaaHus

«3»: «JoMuk»

«4»: «Jarywka»
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3aaaHus

«5»: «KopoHa»
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LLTpnxoBKa
N nnHun (N=5)
X,, — x
( 1 {1)f AN — y1 . /_J
p=22"N
N +1
h . 2
n (X, Y,)

npsMoyronbHuk (x1, yl, x2, y2)
x:=x1+h

auaus (x, yl, x, y2) ko N pas J
X:=x+h _U'/I P i
aumaus (x, yl, x, y2)

X:=x+h
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LLITpnxoBKa (nporpamma)
N

(x,y,) MCIOJNBLB0OBATE PucopaTesnsb
- I anr liTpuxoBka
Hay
mesa N=5 | umcio namuMMN

mes x1 =100, x2 =300

men yl=100, y2=200

Bew, h, x]

D (X, Y,) / hi=(x2 - x1)/ (N +1)
npssMoyronsHuk (x1, yl, x2, y2)
x:=x1+h

HI, N pas

9 Mouemy? suuans (int (x) , y1, int (x), y2)

Y

X:=x+h

KII, |
<O Lenas 4yacTb
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LLTpnxoBKa
(x1!y1) x1
hx h _ XX 7 _Y2 T (x, y)
-« X N+1 y N_|_1 o ®
! hy x:=x1+hx; y:=yl +hy
\ smumsz (x1, int(y), int(x), int(y))
\. x:=x+hx; y:=y+hy

(Xz, yz) auHus (x1, int (y) , int(x), int(y))

xX:=x+hx; y:=y+hy /
umkn N pas J




lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

LLTpnxoBKa

110

(X, y,)

h

X

Bew, hx, hy, x, y
hx:=(x2 - x1)/(N + 1)
hy:=(y2 - y1)/(N + 1)
B TOuky (x1, yl)
JIMHUSI B TOUYKY (x1, y2)
JIMHUSI B TOUYKY (x2, y2)
JIMHUST B TOUYKYy (x1, yl)
x:= x1 + hx; y:= yl + hy
HI N pas
amaus (x1,int(y) ,int(x) ,int(y))
X:= x + hx
y:=y + hy
KL,
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3agaHuA
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«3»: BBecTn c KnaBmnaTypbl KONIM4eCTBO JIMHUN,

NMNOCTPOUTDL d:mrypy U BbINOJNMTHUTDb WUTPUXOBKY.

«4»: BBecTu ¢ KnaBmatypbl KONIM4eCTBO JINHUN,

NMNOCTPOUTDL cburypy U BbINOJNMTHUTDb WUTPUXOBKY.

ninnm
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3agaHuA

«5»: BBecTu Cc KnaBmaTypbl KONIM4E€CTBO JINHUUN U
NOCTPOUTbL hUrypy:

A
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Tema 6. BcnomorartenbHble
anropuTmbl



[NpoepammuposaHue Ha arcopummu4eCcKOM 53bIKe 114

3agayda

9 Mo>kHO nn peEWNTb N3BECTHbIMU MeTogamMun?

OCoOBEeHHOCTbL: TPKU NMNoXoxue purypsi.
obwee: pasmepbl, yron noBopoTa
OTNIUYUA: KOOPAUHATLI, LIBET

9 CKoMnbKO KoopaMHAaT Hago 3aaaTb?
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C 4ero HavaTb?

* HAUTWN NOXOXKUe gencrTena (Tpu purypbi)

* HaUTK obLee (pasmepkl, opma, yromn rnosopoTa) u
oTnuuma (KoopanHaTbl, LUBET) LLEMOYKA CYMBOIIOB J

* OTNINYMA = NapaMeTpbl anropmtma (JormaHAsreT

UCIIOJIB30OBATE PHUCOBATEJ B

(x, y-60) anr Tp (uen x, y, JIuT uBeT)
Hay

-
B Touxy (X, y) “Hapametpsbl J

JIMHUST B TOYKY (x, y—-60)

(x,y) 100 (x+100,y) auHus B TOuKy (x+100, y)
JIMHUSI B TOYKY (X, y)
KUCTE (LIBeT)
samnTe (x+20, y-20)

KOH

60
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Ecnu 3anyctutb?
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Elprocedurel.kum - Kymup

MporpaMMa PeaakThpoBaHve Bcraeka BeinonHeHwe WHCTpyMeHTel PoboT  YepTemHuk

=101 %

»

X

COEEE

\QE'lE o0 d; Q)‘

m] | |
HEN
peiadal

>»

1 MCMONBBOBATE PUCOoOBaATElNb
2 anr Tp(uen x, v,
3 Hay4
4 = B TOUKRY (X, V);
S = JIMHUA B TOYKRY (X, wv-60)
6 = JMHMUA B TOoukry (x+100, ¥
i = JIMHUA B TOURY (X, V) ;
8 = KMCTB (LBeT) ;
9 = 3ZanuTh (x+20, w-20);
10 KOH
14:10:49 - procedurel. kum
Beenoure x: 50
Beenoure y: 100
EpenurTe UBeT: PMOJIESTOREIM
>> 14:10:59 - procedurel. kum
Ri
= E | AHanmz l'lOJ'IHEHO Wwaroe: [{E

et Bua

B -~
JIUT L BE =

0
LIl

100
LI

1

LLLLLB LTl

(50,100) |

~|
o
| 100%
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Kak ncnonb3oBartb?

UCIIOJNIBR30OBATE PucorRaTel b

anr TpeyroJBLHUKU OCHOBHOM
Had \EEEQDMTM

nepo (1, "uepusm")

60

(100,100)

100 Tp (100, 100, "cremiz")
{Tp (200, 100, "seneusm")
BbI3OBbI/ LAy g MR Eidty

anroputma J KOH

anr Tp(uen x, y, JIuT LBeT)
Had4

KOH BCrOMOraTeNbHbIN J

anropuTm
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BcnomMmorartenbHble anropuTMbli

* pacnosioxeHbl HNXXe OCHOBHOTIO

* B 3arornoBke nepeuncrnsaoTca oopmMarbHbie
napameTpbl, OHY 0603HaAYaTCA UMEHaMM

anr Tp(uen x, y, JIUT LIBET)
* ONA Ka>XO0ro napamMeTpa yKa3blBaloT TUIN
* OOHOTUMHbIE NapaMeTPbl NEPEUNCNAIOTCS Yepes 3anaTyro
* Mpu BbI30BE B CKOOKax ykasbiBaloT (pakTuvyeckue
napameTpbl B TOM Xe nopsigke

Tp (200, 100, "Besnensm")

~ /

X L‘J HEeT
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3aaaHus

«3»: Ucnonb3ys ogHy npoueaypy, NocTpouTb urypy.

«4»: Ucnonb3ys ogHy npouenypy, NocTpouTb durypy.
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3agaHuA
«5»: Ucnonb3ya oaHy npoueaypy, NoOCTpoUThL ourypy.
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PekypCUBHbIe OOBLEKTDI

Mpumepsbl: Ckaska o noné u cobake:

121

Y nona 6bina cobaka, oH ee noodun.
OHa cbena Kycok Mmsica, OH ee youn.
B saMKy 3akonan, Hagnucb Hanucan:

‘ Cka3ka o noné u codbake I

PUCyHOK c peKkypcuen: dakTopuan:
1, ecrim N =1,
N!=
N-(N-D!, ecnn N >1.
=1, 2!1=2.1=2-1, 3!1=3-21=3-2-1

N=4.31=4.3.2-1
\ 4 Ni=N-(N-1)-8 -2-1

PeKypcuBHbIN OO0 BLEKT — 3TO ODBLEKT, onpeaensemMbin Yepes
OLWH UM HECKOMNBLKO TaKUX e 0ObEKTOB.
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PekypcuBHasa ¢urypa

3 YPOBHSA:
9 [Oe pekypcua?

®durypa n3 N ypoBHEN — 3TO
*OKPY>XHOCTb U
4 ourypbl ns N-1 yposHeun
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PekypcuBHasa cpurypa: anroputm

(x,y-R) LUEHTDP | pagunyc I_}EBHGVI |

anr PexkxOk (uen x, y, R, N)

X,
(.J’) (x+R,y) Hayu We pPeEKypCcum J
(x-R,y) ecqim N<=0 TO BHXOO BCe

OKPYXHOCTE (X, YV, R)
(x,y+R) 'PexOxk (x, y-R, div(R,2), N-1)
PexOk (x+R, y, div(R,2), N-1)
peKprMBHEﬂ PexOk (x, y+R, div(R,2), N-1)
BbISOBbl | pexOx (x-R, y, div(R,2), N-1)

KOH

PeKypCUBHbLIN ariropuTMm — 3TO anropmuTM, KOTOPbIN
Bbl3blBaeT cam cebs (C gpyrumu napametpamu!).
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PekypcuBHasa purypa: nporpamma

UCIIOJIRL30OBATE PHucoBaTes ik
ajnr Pexkypcusi
Ha4

PexOxk (200, 200, 100, 3)
KOH

anr PexOk (umen x, y, R, N)

Ha4

KOH



lMpoepammuposaHue Ha an2opummu4ecKoM S3biKe

PeKypCcuUBHbIe anropuTmMbl

125

* BbI3bIBAlOT caMu ceba nNpsimo

C

| A

npsimasi pekypcusi

* ... U Yepe3 Opyron anropuTMm:

B

<
<

1_Aj

KOCBEHHas peKypcus

* JOJTMKHO ObITb YCIIOBME OKOHYaAHUA pekypcumn (MHadve?)
PEKYPCUA MOXKET CTaTb DECKOHEYHOM

BCe 3aJa4un MoryT bbITb peLleHbl 6e3 pekypcuu, Ho...
4aCTO PEKYPCUBHbIE anroOpUTMbIl MPOLLE U MOHATHEE

Kak npaBuno, anroputMmbl 6e3 pekypcumn paboTtatoT
ObicTpee 1 TPebyT MeHbLLIE NAaMATH
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3agaHuA

«3»: HapucoBaTb peKypCUBHYI0

durypy, ymcno ypoBHen BBOAUTb C
KnaBuaTtypbil:

«4»: HapucoBaTb peKypcuBHYHO hurypy,
Yyucno ypoBHeu BBOOUTL C
KrnaBuaTypbl:
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3agaHuA

«5»: HapucoBaTb peKypcuBHyr curypy,
Yyucno ypoBHeu BBOOUTL C
KrnaBuaTypbl:
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Tema 8. AHUMaLUuUA
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AHMaUuA

AHuUMaUmaA (aHrn. animation) — OXXUBIeHMe
N300paxxeHns Ha 3KpaHe.

3apgava: BHyTpu cuHero kBagparta 200 Ha 200
NUKCesien crieBa HarnpaBo ABUTraeTCs XenTbin
kBagpat 20 Ha 20 nukcenewn. lNporpamma
OCTaHaBIMBaeTCs, eCnn Ha)kaTta knasuwa Esc
Unn KBagpat AoLwen A0 rpaHuLbl CUHEN
obnactn.

NMpobnema: Kak n300pasnTb NepemeLlleHmne obbekTa Ha aKpaHe?

MpuBA3ka: cocTodgHne obbekTa 3agaeTcs koopamHaTammn (x,Vy)
NMpuHUMN aHUMauum:

1. pucyem oObeKT B Touke (X,VY)
3a[lepXKKa Ha HECKOITbKO MUMMUCEKYH
cTUpaem obbeKT

n3MeHsieM koopauHatbl (xX,Y)
nepexogum K wary 1

ok b
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NMpouenypa (pucoBaHue n ctupaHue)

*OQHa npouenypa pUcyeT U CTMpaeT
*CTEPETHL = pucoBaTb LUBETOM doOHaA
*rpaHnUy KBagpara OTKIHUYUTb

(x+20, y+20) PVICYeM: LiBET KUCTU — XeNnTbIl
CTUPaeM: LBET KUCTU — CUHUIA

anr éurypa(uen x, y, JUT LBeT)
Hau
KUCTE (11IBeT)
IPSIMOYT'ONBHUK (X ,y,x+20,y+20)
KOH




[NpoepammuposaHue Ha arcopummu4eCcKOM 53bIKe 131

MonHaga nporpamma

UCIIOJNILBOBATE PucorRaTesnnb
aJxr AHMuMMAaLINUS

Ha4
uen x, y | Tekyume KOOPIAMHATEI
KUCTh ("'cuummn'")
nepo(l, "") | OTKIIIOUMTE KOHTYP
npsaMoyronsuuk (0, 0, 200, 200) | cuEMM dou
x:=0; y:=100 | HavasbHEIE KOOPAMHATE
|

HI noka x< 180
éurypa(x, y, "xenTem')
delay (50)
éurypa(x, y, "cuunn")
xX:=x+5

KO

KOH

—rheia-He-HO LU 0O rNpaHnubl J

anr éurypa (uen x, y, JUT LBET)
Ha4

KOH
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3agaHuA

«3»: KBagpaTt gBuraeTtcs cnpasa
HaneBo:

«4»: [1Ba KBagpaTta ABUraroTcs B
NPOTUBOMNONOXHbIX HanpaBNeHUAX:
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3agaHuA

«5»: [1Ba KBagpaTa ABUraroTcs B
NPOTUBONOJIOXHbIX HanpaBrieHUAX
U OTTArNIKUBaKOTCH OT CTEHOK CUHEero
KBagpara:
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YnpaBneHue KnaBuwiamu

3apava: XenTtbi KBagpaT BHYTPU CUHEro KBagpara yrnpaBnsercd
KrnaBuwammn-ctpenkamu. Kogbl KnaBuLL:
BrneBo — 16777234 BBepX — 16777235
BnpaBo — 16777236 BHU3 — 16777237

Mpo6Grnema: Kak U3MeHsATb HanpaBneHne OBMKEeHUs?

PelweHue:
XOaTb HaXKaTUsA Ha KnaBuLlly, 3anucaTtb
C:= KJIaB ee koA B ne HYI0 C
BBIOOP

npm ¢c=16777234: x:=x-5 BJIEBO
npm ¢c=16777235: y:=y-5 BBepx
npm ¢c=16777236: x:=x+5 BIIpPaBO

npm ¢=16777237: y:=y+5 BHUS

e Korga ctupatb dourypy?

BCe
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[Mporpamma

UCNOJILBOBATE PucoOEaTens
anr YnpasJieHMEe KIIaBuUllaMu
Ha4
meyn X, y, C
| HapucoBaTe CHMHMM KBajgpaT

x:=100; y:=100 | HavasnebHass TouYka
HI, nnoka x< 180
éurypa (x, y, "xenrem') | pucyem odurypy
C:= KJIaB | xmeM HaxaTHSI KJIaBUUNM
éurypa (x, y, "cuann') | crupaem ourypy
BEIOOP
npm ¢=16777234: x:=x-5
npm c=16777235: y:=y -5
npm ¢=16777236: x:=x+5
npm c¢=16777237: y:=y+5
BCe
KL,

KOH
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3agaHuA

«3»: KBagpaT B camom Havane
CTOUT B NPaBOM HWUXHEM yrny, v
ABUraeTcA Npu HaXxaTum
CTPEenoK TONMbLKO BBEpPX Unu
BIeBO:

«4»: KBagpaT ABuraeTcs npm
Ha)XXaTUM CTPENoK, OAHAaKO He
MOXeT BbIUTU 3a rpaHuLibl
CUHero KBagpara:
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3agaHuA

«5»: KBagpaT HenpepbIBHO ABUraeTcs,
NPW HAXXaTUU CTPEJIOK MeHsIeT
HanpaBneHue N oTTanKuBaeTcs OT
CTEeHOK CMHero KBagpara:
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Tema 9. CnyyauHble yncna
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Cny4yanHocCTb 1 ee moaenupoBaHue

139

CnyyauHo... CnyyaunHbin BbIOOP:
1)BCTPETUTL Apyra Ha ynuue 1)xepebbeBKka Ha
2)pa3bunTb Tapenky COpEeBHOBAHUAX
3)HanTtn 10 pybnen 2)BblUrpasLUne HOMepa
4)BbINrpaTh B NIOTEPELD B floTtepee

Kak nonyuyutb cry4yanHocTb?
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Crniy4yanHblie Yncra Ha KoMnbloTepe

140

AreKTPOHHbLIU reHepaTop

Q * HY>KHO cneumanbHoe YCTPOUCTBO
* HEMb34A BOCMNPON3BECTU pe3ynbTaThl

lceBpocny4yanHblie Yyncrna — obrnagaroT CBOMCTBaAMMU
CIlydauHbIX YMCEN, HO Kaxadoe crieayrLee Yncno
BblYNCISAETCA NO 3ag4aHHON dbopmyne.

MeTtop cepeaguHbl KBagpaTta (0. ooH HenmaH)

564321 B KBagpaTte anbi nepuoa
(nocsieaoBaTesibHOCTb

nosTopsaetca vepes 10° uncen)
318458191041

209938992481
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PacnpeneneHue criydyamHbIX yncen

Mopernb: CHEXMHKM NagatoT Ha OTPe3oK [a,b]

pacnpeneneHune
paBHOMeEpHoOe HepaBHOMepHoOe
a b a b

9 CKONbKO MOXET ObITb pasHbIX pacnpeneneHnin?
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PacnpeneneHue criydyamHbIX yncen

OcobeHHOoCTMU:

* pacnpepgerneHne — 3To0 XxapakTepucTuka Bcem
nocrenoBaTeNlbHOCTU, a He OJHOro YMcrna

* paBHOMEpPHOe pacrnpeaeneHne oaHo, KOMMNbIOTEPHbIE AaTUYNKM
CryYanHbIX Yncen AalT paBHOMEpPHoe pacnpeaeneHmne

* HepaBHOMEPHbIX — MHOIO

* Nto6oe HepaBHOMEPHOE MOXHO MOMNYYUTb C MOMOLLbHO
PaBHOMEPHOIO

\/
\/

:x1+x2 X +x,+0 +x,
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[eHepaToOp Criy4YyamHbIX Yncen

143

BewecTBeHHbIe Yyncna B uHtepsane [0,10):

Bem, X, Y
X:=rand (0, 10) | muTepBan or 0 mo 10 (<10)
Y:=rand (0, 10) | sTo yxe ppyroe umucio!

aHrn. random — criy4auHeIU J

Llenble uncna B untepBane [0,10]:

nen K, L
K:=1irand (0, 10) | muTepBan or 0 mo 10 (<=10)
L:=irand(0, 10) | =T0 yxe mpyroe umcio!

aHrn. integer — uyeneiu J
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Cny4aunHble Yyncna

3apadya: 3anonHUTb NPSMOYronbHUK
200 Ha 150 nukcenen paBHOMEPHO
TOYKamMu crnyyYanHoro LseTa

Kak NOJNTY4YUTDb cnyqaﬁHble KOoopAuUHaThbI nukcena?

men X, Y

X:=irand (0, 200)

Y:=irand (0, 150)
Kak nooutbca paBHOMEpPHOCTU?

aBTOMaTU4YECKM Npu ncnonb3osaHnm irand
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LiBeT nukcena Ha MOHUTOpPE

KpacHbIi, 3eneHbI 1 CUHUW JTy4u
[) cO30aloT MOYTU TaKoe e OLLYLLEHNE,
KaK nyd «cmeluaHHoro» uperal

BbiBOoA: LUBET MOXHO Pa3foXNTb Ha cocTaBnsawoLme
(kaxkgasa kogupyetcs Ymucnom ot 0 go 2595).

red: R ———
green:
blue:B —>

B RGB(0,0,255)

RGB(100,100,100)

Mogoenb RGB: RGE
B RGB(0,0,0) I RGB(255,0,255)
RGB(255,255,255) RGB(255,255,0)
I RGB(255,0,0) RGB(0,255,255)
RGB(0,255,0)
(
(
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Cny4yauHble cocTaBnsoLwme LBeTa:

uen r, g, b
r:=irand (0, 255)

gi=irand(0, 255) | o0 pasmie wenal |
b:=irand (0, 255)

YnpaBrieHue L4BeTOM NMUKcens:

CllyYanHbIn LBET l

nukcens (X, ¥, RGB(r,g,b)) |

/

BCTpoeHHblc,/ cmm(uvm J

PucoBartens
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[Mporpamma

UCIIOJNIBLB0BATEL PucorRaTel b
ajr CiydamHple TOYKU

Ha4
uen x, y, r, g, b 9TO BECKOHEYHbIN LWKIT: )
HII IIOKa 1na HI] IIOKa 1a
x:=irand (0,200) — r
y:=irand(0,100) KII p
r:=irand (0, 255) N
g:=irand(0,255)
b:=irand (0,255)
nukcens (x,y,RGB(r,g,b))
KL,
KOH
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3aaaHus

«3»: 3anonHUTbL KBagpaT ToYKaMm Crly4YauHoro uBerTa.
pa3mMmep KBaapaTta BBeCTU C KiaBUaTypbl:
NMpumep:
BeEengurTe pasMep KeBagparTa:
150
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3aaaHus

«9»: 3anonHUTbL ob6nacTb TOYKaMu crnyyamHoro LBeTa:

ninnm
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KoHeu domnnbma

NMNONTAKOB KoHcTaHTUH KOpbeBuy
A.T.H., yuyntesnb UH(OPMATUKUN BbiCLUEN
KaTeropum,

FOY COLU Ne 163, r. CaHkT-lleTepOypr
kpolyakov@mail.ru




